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Summary 
An isolated Neolithic polished stone axe head (Fig. 17) was 
found in 2022 during a surface survey, which was carried out 
at the ‘Hradisko’ hillfort (Křenovice u Kojetína cadastral area, 
Přerov District).

Zdeněk Schenk, Miroslav Komínek

Kubšice (okr. Znojmo)
„Na Komárkovém“.
Neolit–eneolit. Neurčený areál. Geofyzikální průzkum. Průzkum. 
Uložení nálezu: Archeologický ústav AV ČR, Brno, v. v. i.

Lokalizace: WGS-84: 49.0022975N, 16.3893222E

V roce 2022 byly identifikovány zajímavé porostové pří-
znaky rozměrné zahloubené struktury (obr. 18) nacházející 
se cca 1,2 km západně od obce Kubšice. Na první pohled bylo 
zřejmé, že se jedná o výplň nějaké výrazně členité deprese, jejíž 
západní okraj pokračuje pod těleso silnice vedoucí z Miroslavy 
do Pravlova. Toto zjištění se jevilo ještě zajímavějším při pohledu 
do geologické mapy, ze které vyplývá, že celý k severu ukloněný 
svah, na kterém příznak spočívá, se nachází na miocenních štěr-
kopíscích. Následně byl na uvedené poloze proveden povrchový 
průzkum, při kterém byl v okolí uvedeného příznaku zjištěn na 
povrchu bohatý výskyt různě velkých hlíz rohovců typu Krum-
lovský les. Dobrou představu o stratigrafii lokality si můžeme 
udělat i na základě několika metrového profilu bývalé pískovny, 
který se nachází cca 80 m směrem na východ, a jež obsahuje štěr-
kové polohy s výskytem drobných valounků uvedených rohovců. 
Kromě již výše zmíněných kusů neopracované suroviny se poda-
řilo v širším zázemí příznaku získat také menší kolekci nepati-
nované štípané kamenné industrie datovatelné ovšem prozatím 
pouze rámcově do rozmezí neolitu až eneolitu. Na povrchové 
průzkumy navázala následně geofyzikální prospekce, kterou byl 
ověřen zmiňovaný porostový příznak, a opravdu zde byla indi-
kována výrazně členitá anomálie. Kromě ní bylo zjištěno výše 
(v místech kde svah přechází v plošinu s pozůstatky betonového 
bunkru) i několik dalších spíše menších anomálií prozrazujících 
existenci zahloubených objektů. Zřejmě ne náhodou se na jejich 
širší okolí vázala koncentrace štípaných artefaktů. Z minulosti 
jsou z polohy známy také nálezy z počátku mladého paleolitu 
(evidováno jako lokalita Kubšice III; Valoch 1965; Oliva 1987). 
Bližší klasifikace lokality prozatím není na základě získaných 
poznatků možná. Nelze však vyloučit, že v tomto prostoru exi-
stoval menší exploatačně-dílenský areál zpracovávající místní 
rohovce. Tuto hypotézu bude nutné validovat dalším výzkumem.
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Summary
Cropmarks of a large sunken feature (Fig. 18) were identified 
ca 1.2 km west of Kubšice in ‘Na Komárkovém’ field (Znojmo 
District) in 2022. Geophysical and surface surveys subsequently 
conducted at the site yielded a small assemblage of the chipped 
stone industry made of the Krumlovský les-type chert. The finds 
can be dated to the Neolithic-Eneolithic period. It is possible 
that a mining and workshop site for processing local cherts was 
situated in this area. 

Jaroslav Bartík, David Cibulka, Klára Augustinová

Kuřim (okr. Brno-venkov)
„Lipovské rybníky“.
Kultura s lineární keramikou. Neurčený areál. Skupina/síť sond. 
Záchranný výzkum. Uložení nálezu: Muzeum Brněnska, p. o., 
inv. č. 974/22-1, 974/22-2.

Lokalizace: WGS-84: 49.321500986N, 16.548506173E

Ve výkopu pro uložení elektrického kabelu byl poblíž se-
verovýchodního rohu kuřimské věznice narušen krátký útržek 
pravěké kulturní vrstvy. Mimořádně chudé spektrum nálezů, 
které se z ní podařilo získat, dovoluje její dataci pouze rámcově 
do období kultury s lineární keramikou. Nález patrně souvisí 
s několika stejně datovanými objekty zkoumanými v roce 2019 
přímo v areálu věznice (Přichystal 2020). 
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Summary
A small part of the cultural layer dating to the period of the Lin-
ear Pottery culture was discovered during an electrical trenching 
in ‘Liptovské rybníky’ field (Kuřim cadastral area, Brno-Country 
District).

Jiří Kala

Obr. 18. Kubšice. Porostové příznaky. Autor J. Bartík, zdroj: mapy.cz.
Fig. 18. Kubšice. Cropmarks. Author J. Bartík, source: mapy.cz.


